Da wir jetzt wissen wie die Basen aufgebaut
werden, konnen wir uns jetzt mit dem Abbau
auseinandersetzen...

In dem Kapitel: Purin-Pyrimidinabbau!




Purin-Pyrimidinabbau




Das Erste beim Abbau, der Purin als auch der
Pyrimidine, ist die hydrolytische Abspaltung der
Nukleotide.

Aus Nukleotiden werden Nukleoside.

Enzym: Nukleotidase
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In der Leber...

Das Erste beim Abbau, bei Purin als auch der
Pyrimidine, ist hydrolytische Abspaltung der
Nukleotide.

Aus Nukleotiden werden Nukleoside.

Enzym: Nukleotidase

Die Nukleoside/ dNukleoside werden
phosphorylytisch abgespalten.

Enzym: Nukleosidphosphorylase

Das Ergebnis ist eine

freie Base und eine Ribose-1-Phosphat.
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Ringoffnung durch hydrolytische Spaltung.
Durch Decarboxylierung und Desaminierung
entstehen...
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Ringoffnung durch hydrolytische Spaltung.
Durch Decarboxylierung und Desaminierung
entstehen...

Acetat, Propionat, NH3+CO?2

Zum Schlul3 wird der Rest immer weiter abgebaut
zu ACETAT bzw. Propionat, NH3 und CO2
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Es iIst Zeit fur den Purinabbau.
Hier gibt es nun ein Problem...
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Es iIst Zeit fur den Purinabbau (in der Leber)

Hier gibt es nun ein Problem...

Die Purinbasen werden nicht wie die Pyrimidinbasen
vollstandig zerlegt, sondern sie bleiben als Basen
erhalten, und auch als solche lber die Niere

ausgeschieden.
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Substrat/e der Xanthinoxidase ist/sind...

1) Hypoxanthin

2) Xanthin

3) Xanthinmonophosphat
4) Adenosin

a) nur 1

b) 1+2

c) 1+3+4
d) 2+3+4
e) 1+2+3+4




